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Otomata Teorisi ve Bicimsel Diller dersi arasinavi (2014-2015 Giiz)
(Bos yerleri miisvedde olarak kullanabilirsiniz, cevaplarinizi liitfen ilgili kutucuga sigdiriniz.)

1. DUZENLI DILLER
a. (15P) £={ab,c} alfabesine gore ne basinda ne de sonunda “a” sembolii olmayan ama
icinde en az bir “b” ve bir de “c” sembolleri bulunan kelimeleri kabul eden dilin NFAsin1
ciziniz.

b. (20P) Sagdaki NFA i¢in DFA doénilisiimiinii yapiniz. (X={a,b})

c. (15P) Sagdaki DFA icin diizeni ifadeyi yaziniz. (X={a,b})
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2. ICERIKTEN BAGIMSIZ DILLER
a. (15P) Tek uzunluklu ve icinde en az bir adet "b" iceren palindrom (hem soldan hem
sagdan ayni okunan) kelimeleri kabul eden icerikten bagimsiz dilin gramerini
olusturunuz. (£={a,b})

b. (20P) Yukaridaki (2.a) problem i¢in bir PDA (pushdown otomata) tasarlayiniz.

c. (15P) A={0"1"2™ | n, m € N}, B={0"1™2™ | n, m € N}, L = A n B ise L dilinin igerikten
bagimsiz bir dil olmadigini pumping lemma ile ispatlayiniz.




